

ЖИТЬ В ЭПОХУ ПЕРЕМЕН СЧИТАЕТСЯ ОДНИМ ИЗ ТЯЖЕЛЫХ ИСПЫТАНИЙ. НО РОССИЯНАМ ЭТО «СЧАСТЬЕ» РЕГУЛЯРНО ВЫПАДАЕТ. ВОТ И СЕЙЧАС ИДЁТ ЛОМКА МНОГИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ И ЭКОНОМИЧЕСКИХ ТРЕНДОВ.

Как выжить аграриям? И не только выжить, но и развиваться, двигать агропромышленный комплекс к прогрессу? Эти вопросы мы вынесли на широкое обсуждение, пригласив на «крутой стол» банкиров, учёных, производителей, общественных деятелей.

СВОИ ИДЕИ

Двигатель прогресса на селе — наука, генерирующая инновации для реального сектора экономики. Банки готовы кредитовать наукоемкие проекты. Более того, принимая решение одобрить заявку или отклонить, на уровень производства и наличие инновационных идей обращают особое внимание.

— Техническая оснащённость многое говорит о серьёзности намерений производителя, его надёжности и платёжеспособности, — считает советник директора «Россель-



Тепличное овощеводство в числе приоритетов.

хозбанка» Александр ЗОЛОТАРЁВ. — Но, к сожалению, многие аграрии уверены, что модернизация слишком дорогое удовольствие, так как новые технологии рождаются за рубежом, и их импорт стоит больших денег.

Ставропольские учёные заверили, что у нас и собственных разработок хватает.

Проблема в их доставке производителю.

— Конечно, мы пишем о наших достижениях в научных журналах, но председатели колхозов и фермеры их, как правило, не читают, — говорит исследователь, председатель Союза сельской молодёжи Игорь ДЕВЕДЁРКИН. — Учёный не обладает знаниями и навыками, необходимыми для того, чтобы продвигать свою разработку. Необходима инфраструктура, которая будет помогать и обкатывать инновационные идеи и знакомить с ними производителей.

ВМЕСТЕ ПРОЩЕ

Второй момент, на который предпринимателям, в том числе и в аграрном секторе, стоит в кризисный период обратить внимание — диверсификация бизнеса. Очевидно, что чем больше опорных точек, тем устойчивее предприятие.

Но менталитет наших селян этому мешает. Чаще всего, если сельхозпроизводитель успешно занимается пшеницей, он предпочтёт и дальше двигаться по этой колее. Между тем, чтобы решить сегодня проблему

продомовленного импорта производства, нужно расширять производство, осваивать новые направления.

Государство предлагает программы поддержки. Но зачастую они и между собой плохо скоординированы и потребности реального сектора экономики не вполне учитывают.

Положительные примеры в крае есть. Это крупные предприятия, где и растениеводством занимаются, и животноводством, открывают перерабатывающие точки, да ещё и социальные проекты реализуют. Это лидеры сельхозпроизводства не только края, но и России.

Но аграрный сектор гораздо шире. Он включает в себя и средние предприятия, и фермеров, и личные подсобные хозяйства. Модернизация и инновации необходимы во всех сегментах. Другой вопрос, что кредиты, которые для этого нужны, проще получать крупным предприятиям, которые и так крепко стоят на ногах. Какой выход? «Ко-

оперироваться!» - уверены участники «круглого стола».

- Сейчас мы можем повторить успех 1998 года, когда экономика перезагрузилась за счёт дорогих евро и доллара. У нас есть шанс сделать рывок в развитии, - уверена доктор экономических наук, профессор **Юлия СКЛЯРОВА**, завкафедрой финансового менеджмента и банковского дела Ставропольского государственного аграрного университета. - Фермеры должны сегодня объединяться, работать в

единых стандартах производства, ориентироваться на приоритетные для края направления развития АПК, чтобы получать поддержку государства. Это же позволит заходить в крупные сети с большими объёмами. За этим будущее. Нужно помнить об эффекте масштаба - один в поле не воин. Сейчас очень удачный момент в экономике. Им надо воспользоваться и осуществить перезагрузку.

Марина ТИМЧЕНКО

ИЗЪ »
**ГЛАВНОЕ -
НЕ УПУСТИТЬ
СЕЙЧАС
УДАЧНЫЙ
МОМЕНТ.**